

防未成年人游戏沉迷再度加码

# 夜间游戏有了线上“网管”

7月5日，腾讯游戏发布公告表示：“零点巡航”功能正式上线了。这个功能可以很好地保护未成年人，解决未成年人冒用成年人身份在夜间偷玩游戏的问题。

“零点巡航”旨在对夜间游戏超过一定时长、实名为成年人的账号进行人脸重点筛查。凡是拒绝或未通过人脸验证的，将被当成未成年人，纳入腾讯游戏健康

系统的防沉迷监管并踢下线。

从今年4月起，腾讯游戏于旗下少数产品中对“零点巡航”进行了小范围测试。在完成相关技术优化后，“零点巡航”目前已在《王者荣耀》《和平精英》等超过60款产品上线，未来还会逐步覆盖其他更多游戏产品。

记者也熬夜体验了一把“零点巡航”新功能，零点准时上线，开

始游戏，在游戏上线1.5小时后，系统自动跳出人脸验证页面，需要进行人脸与注册身份证照片进行比对，验证成功方可继续游戏。同样记者也用另两个游戏账户进行实验，拒绝验证或者人脸比对不一致将会进入腾讯游戏健康系统的防沉迷监管并踢下线。一番体验记者感受，在夜间玩游戏的玩家好似多了一位夜间巡逻

的网管，也很好地提醒成年人用户：深夜游戏不易太久。

腾讯游戏此次除了上线“零点巡航”之外，还更新了其未成年人保护体系中的“成长守护平台”，针对孩子可能盗用家长手机修改守护方案的情况，还新上线了“守护锁”功能。在家长开启守护锁后，每次设置和修改守护方案时，都需要首先进行人脸识别验证，

以核实是否为家长本人，防止被孩子绕过家长私下修改。

腾讯游戏未成年人保护体系从去年6月开始升级到3.0阶段。在对已实名未成年人“限玩、限充、宵禁”基础上，专门针对“孩子冒用家长身份信息绕过监管”的问题，进一步扩大人脸识别技术的应用范围，对疑似未成年人的用户进行强化甄别。 王磊



## 品读革命精神 感悟理想信念

——电影《革命者》引发观众积极反响

“不仅仅是一部传记片，更是一部革命浪漫主义史诗”“以点带面描摹时代群像，富有艺术性和感染力”……讲述李大钊生平事迹的影片《革命者》自7月1日上映以来，在观众中引发积极反响。

《革命者》由管虎担任监制，徐展雄执导，呈现了李大钊从入狱到英勇就义的壮烈历程，彰显了李大钊大义凛然、不屈不挠的抗争精神。

“电影《革命者》从始至终昂扬着强烈的青春意识，不仅展现出李大钊伟大壮丽的一生，也展现了他作为教师、读书人、父亲、丈夫等平凡人的一面。”河北省影视家协会副主席汪帆说。

为让故事的讲述更加生动，影片采用多视角的叙事结构和倒叙的手法，“我们希望通过电影语言的创新，和电

影观众尤其是年轻观众进行更为深刻的交流。”管虎说。

“《革命者》在较长的时间跨度中，重点呈现了几个标志性事件，写意镜头设计巧妙，画面考究，而且细节到位。我也因此对这部电影的主题表达产生强烈共鸣。”北京外国语大学国际新闻与传播学院博士研究生汪罗说。

来自四川成都的贾承儒在观看《革命者》后，为李大钊的革命精神所感动：“影片的叙事手法很有创意，达到了让观众产生共情的效果。当影片中李大钊为百姓呐喊、奋斗的镜头出现时，我能够体会到这就是信仰的力量。”

管虎介绍，为确保影片事实的真实可靠，《革命者》创作团队准备了翔实的历史资料进行参考，“大事不虚，小事不拘”，对于历史，我们是一定要尊重的。”

这种对于历史的尊重，也让很多观众在观看电影的过程中上了一堂生动的党课，并因此深受触动。

网友“橘黄色”在看完影片后感慨：“那是一个怎样的时代呢？心怀革命理想的人们固然可以在和家人、朋友的相伴中获得许多美好和温暖，但他们却无法忘记国家的深重忧患，一定要更多挑起肩上的重任，为理想燃烧和牺牲自己。”

“‘以青春之我，创建青春之家庭，青春之国家，青春之民族……’李大钊的话语犹在耳旁。”来自浙江杭州的观众陈黎明说，“《革命者》用一个人的历史串联起中华民族的一段历史，生活在今天的我们也将继续奋斗，在新时代作出自己的努力和贡献。”

据新华社电

## 市图招募暑期志愿者

本报讯(记者 陈辛华)2021年暑期来临，7月5日起，太原市图书馆开始招募暑假志愿者。

招募条件为15周岁以上的学生，热爱图书馆，热爱公益事业，自愿参加图书馆志愿服务；做事认真负责，态度积极端正，责任心强，乐于奉献；具有正常学习以外的适合图书馆服务的业余时间，按时到馆参与志愿服务工作。

具体志愿服务内容为：协助工作人员做好图书整架上架等日常工作；为读者提供馆内自助设备的使用讲解和操作指导，新读者入馆的提示、引导；协助工作人员维持读者借阅秩序，巡视图书馆，提醒、规劝、纠正读者不文明行为，为读者营造和谐文明的借阅学习环境；协助完成图书馆的各类读者活动。

服务时间为7月13日至8月22日，

第一期从7月13日至7月25日，第二期从7月27日至8月8日，第三期为8月10日至8月22日。每个志愿者的工作时间由图书馆根据报名情况统一调配，志愿者需按照服务时间连续服务12天，逢周一闭馆无需到岗。志愿者可到太原市图书馆一楼志愿服务工作站现场报名，需本人携带身份证或户口本原件及一张彩色一寸照片。

## 科普读物《看比赛》助你成为最佳观赛选手

近日，后浪出版公司推出大众读物《看比赛》，这本难得的体育科普书，配有丰富的插画图解，让读者一眼即可领会体育观赛精髓。不管是热门的足球、篮球、乒乓球、体操等项目，还是首次在2020年东京奥运会登场的攀岩、空手道、滑板、冲浪等运动，本书全一网打尽。

从2018年世界杯足球赛、2019年世界杯橄榄球赛，到即将举行的东京奥运，近几年来运动盛会可以说是毫无冷场，全世界都正在掀起一股运动热潮。

人们对体育赛事的关注度和热情度逐渐高涨，直奔赛场或收看转播的人也日益增多。可是，无论是观赛新手还是体育达人，鲜有人能够完全掌握所有比赛规则，或抓住比赛最重要的看点。这本《看比赛》便是写给所有体育爱好者们的“观赛蓝宝书”。

《看比赛》简单扼要地介绍了60种体育国际赛事的规则、看点和实用有趣的观赛方式，并用轻松活泼的插图讲解了每种比赛的场地、动作要领和专业术语。书中还囊括了许多让人大开眼界的

运动杂学和有趣的知识自测锦囊。除了较受欢迎的足球、体操、跳水、游泳、田径等热门赛事，首次将在2020年东京奥运会登场的攀岩、空手道、滑板与冲浪也都有介绍。不管是未曾了解的体育规则，还是只知皮毛却没有掌握要领的观赛重点，本书都能为读者一一解答。只要提前了解这些知识，读者便能在观赛时享受更多乐趣。不仅可以发掘各种体育运动的博大精深之处，还可以更好地欣赏选手们令人钦佩的魅力。

张知依

## 北京国际电影节 巩俐任评委会主席

7月6日，第十一届北京国际电影节组委会正式宣布，巩俐将担任2021年“天坛奖”国际评委会主席。

巩俐是世界上唯一一位主演的电影获得欧洲三大国际电影节最高奖项的女演员，创造了多个历史性的“第一”。巩俐数次担任国际电影节的评委会主席和成员，包括第50届柏林国际电影节评委会主席，第59届威尼斯国际电影节评委会主席，第16届东京国际电影节评委会主席，第50届戛纳国际电影节评委会成员，第17届上海国际电影节评委会主席。

巩俐从影的三十余年，恰好是华语电影在世界影坛奋发崛起并获得长足进步的三十年。在最近的作品《夺冠》中，巩俐饰演国人熟知的郎平教练，引发了全民讨论的热潮，并赢得了国人的赞誉。

北京国际电影节自创办以来，致力于打造“国际水平、中国特色、北京风格”的世界电影文化交流品牌，“天坛奖”也广纳世界各地的优秀影片，促进中国与世界电影的交流。此次巩俐担任第十一届北京国际电影节“天坛奖”国际评委会主席，势必将以其专业态度和国际视野，成为本届电影节一大亮点。 肖扬